



瞄准新定位 担当新使命

——衡阳市第十二次党代会各代表团讨论侧记

衡南县代表团：

落实报告精神，建成“四区一花园”

本报讯（记者 金明达）9月27日晚，衡南县代表团44位党代表对党代会报告展开认真热烈的讨论。其中，“三个新发展”“三高四新”“三强一化”成为讨论的高频词。

王海军代表表示，报告中一个个上扬的数字、一项项喜人的成绩，让他对衡阳未来的发展充满信心。下一步，他将立足本职工作，认真做好融合发展和农业产业化文章，为衡阳在全省率先基本实现社会主义现代化作出自己的贡献。

张超代表说，报告中提出的“三个新发展”和“三强一化”让他耳目一新、倍受鼓舞。他建议，在农村“强集聚”这块，可以有计划有步骤地推进农村土地的整体流转及数字化分配。同时，深化校地合作，共促乡村人才振兴。

罗伟代表称，报告围绕国家区域重点城市和省域副中心城市两个定位，把衡阳发展规划融入国家和湖南省发展战略中，站位高，定位准。作为一名基层干部，将学习好、宣传好、落实好报告精神，更好地为把衡南建成“四区一花园”助力。

衡东县代表团：

发展特色产业，助力县域经济

本报讯（记者 金明达）“党代会报告，凝聚人心，催人奋进，是一个立足衡阳、立意深远的报告。”9月27日晚，衡东县代表团24名代表齐聚一堂，大家纷纷表示，报告集政治性、思想性、战略性和实践性于一体，是一个求真务实的报告，尤其是乡村振兴的部分更是目标明确，切实可行。

衡东县代表团讨论现场气氛热烈，与会代表围绕党代会报告踊跃发言、热烈讨论。

许娟代表说，聆听了本次党代会报告后，倍受鼓舞。报告总结了衡阳过去五年取得的成绩，

擘画了未来五年的蓝图，整体思路清晰，措施具体，符合衡阳的实际，也符合人民群众的愿望。在下一步工作中，自己将结合报告中有关乡村振兴的内容，大力发展农业特色产业，助力县域经济振兴发展。

闵桥代表说，听完报告，更加坚定了干事创业的信心。他将加强学习，在贯彻落实报告精神上下功夫，把报告精神体现在具体工作中、体现在实际行动上，促进所在乡镇实现农业高质高效、农村宜居宜业、农民富裕富足的发展目标。

耒阳市代表团：

建设“五个耒阳”，助推“中心化”进程

本报讯（记者 许珂）“耒阳市要想得到长足发展，就必须在继承发扬的基础上破旧立新、敢于拼搏、奋勇向前，以统筹推进绿色耒阳、文明耒阳、实力耒阳、品质耒阳、幸福耒阳“五个耒阳”工程为契机，助力推动衡阳“中心化”进程。”9月27日晚，耒阳市代表团就党代会报告展开热烈讨论，为耒阳的未来发展“把脉开方”。

梁志雄代表说，“五个耒阳”工程目标与党代会提出的思路不谋而合，耒阳将按照“争当承接产业转移的示范区、发展县域经济的‘领头雁’和建设省域副中心城市

的主力军”的要求，发挥比较优势，选准产业发展方向，推动耒阳与衡阳发展布局紧密对接，助力衡阳全局发展。

“建设精致精美的品质耒阳，就得聚力城乡提质。”对此，持有同感的刘廷武代表表示，改革是大势所趋，创新是发展路径，改革创新是乡村振兴的关键。要在推动乡村振兴过程中，充分运用改革与创新的理念，围绕乡村发展实际，促进农业跨界融合、跨区域联合、跨产业结合，让农业在融合发展中走向现代化。

珠晖区、武警衡阳支队代表团：

从地域大区迈向经济强区

本报讯（记者 张建新）9月27日晚，市第十二次党代会珠晖区、武警衡阳支队代表团讨论会场，与会代表一致认为，党代会报告主题突出、目标明确，擘画了今后五年经济社会发展蓝图，又具有很强的指导性。与会代表结合珠晖区经济社会发展实际进行了阐释。

魏中发代表认为，党代会报告是提升能力的教科书，让大家增强

了使命感和实现目标的决心。珠晖区将强化引领创新，干部在抓具体项目中要既当组长，又当干事；在开放共享中引领先行，实现让大家上学、娱乐、购物、创业、就业都到珠晖来的“珠晖梦”。

张伟代表认为，报告提出的今后五年奋斗目标，符合全市人民的期盼。珠晖区要找回在衡阳历史中的荣光，唯有担当作为、真抓实干，在敢闯敢试中打开新局面。

市直机关工委二团代表团：

栽好营商环境这棵“梧桐树”

本报讯（朱嘉林）9月27日晚，市直机关工委二团代表团的党代表围绕党代会报告，聊成就、话经验、谈履职、献良策。

龙雪一代表指出，优化营商环境关键要抓好落实，做好创新、开放、聚集、“中心化”等文章，其次要完善开放的政策，一站式为企业发展提供全周期、全链条的高质量服务，让企业心无旁骛谋发展。

来自政法战线的龙仕达代表认为，营商环境就是一座城市的吸引

力和竞争力。要打造良好的舆论环境、法治环境。“栽好营商环境的梧桐树，优秀的项目、企业、人才自然会来。”

“报告如同一剂强心针，让每一位衡阳市民充满希望！”李来清代表指出，报告的蓝图已经绘就，但还需要将其落在思想上、行动上、人才上、作风上和恒心上，全市各职能部门要统一思想，付诸行动，抓好人才引进，提高办事效率、增强工作激情，持之以恒、久久为功。

衡阳县代表团：

聚力“三五—”，做好“四篇文章”

本报讯（记者 伍施施）9月27日晚，衡阳县代表团围绕党代会报告展开了热烈讨论。“三强一化”成为代表们讨论中的一个热词。

曾建华代表说，党代会报告，总结成绩实事求是，剖析问题切中要害，奋斗目标催人奋进，集中体现了全市人民推进衡阳中心化进程的美好愿望和强烈心声。衡阳县将落实“三高四新”战略，推进“三强一化”建设，紧密结合自身实际，补足短板、壮大优势，着力实施“三大工程”，打造“五个基地”，全面建设社会主义现代化新衡阳县。

孙浩代表表示，报告为衡阳未来五年发展指明了方向，衡阳县未来五年将凝神聚力做好园区发展、乡村振兴、项目建设、营商环境“四篇文章”。他说，今年是营商环境优化年，衡阳县已经出台优化营商环境“二十五条”措施，全面推进经济社会发展。

胡列文代表说，要将报告的精神落在行动上，特别是在乡村振兴工作上，她将着力耕好责任田，筑牢粮食安全防线；着力坚持品牌化，推进农业产业发展；着力建设家乡美，创建生态文明环境。

祁东县代表团：

以产业发展推进乡村振兴

本报讯（记者 胡建军）9月27日晚，9月28日，祁东县代表团围绕党代会报告展开了热烈讨论。

周杰杰、龙振华、刘康柏、管春花等代表认为，报告鼓舞人心、催人奋进。特别是对今后五年在乡村振兴方面提出了一系列举措：推广农业产业化联合体，探索建立“农业+”新模式新业态，推动一二三产业深度融合发展；运用市场化手段，提升镇村

集体闲置房产、土地等资产资源利用效率，支持多个农民专业合作社共同出资组建经济联合体，鼓励支持地域相邻、资源相近、产业相似的行政村跨地域联动发展产业；大力发展村级集体经济，允许村集体承建农村中小型项目，鼓励将部分涉农投入转化为村集体股份，不断提升村集体“造血”功能。代表们纷纷表示，将用好活用这些举措，以农业产业高质量发展助推乡村振兴。

雁峰区、白沙洲工业园、衡阳警备区代表团：

以党代会精神为指引开创新局面

本报讯（见习记者 李彦）9月27日晚，雁峰区、白沙洲工业园、衡阳警备区代表团热议党代会

报告。代表们认为，报告令人热血沸腾，倍受鼓舞。回顾过去，硕果累累，展望未来，立意高远。

谢韬代表说，听完市党代会报告自己对雁峰区未来的发展充满信心，沉甸甸的使命感也随之而来。作为党员干部，要勇于担当作为，为加快区域中心化进程，加快建成名副其实的国家区域重点城市和省域副中心城市，落实

“三高四新”战略，推进“三强一化”建设贡献力量。

陈晖代表说，报告振奋人心，催人奋进。作为一名银行业管理者，服务衡阳区域中心化进程是金融机构义不容辞的责任，也是我们发展的重大机遇，全体员工将不忘初心、不辱使命，为“中心化”进程贡献应有力量。

吕毅代表表示，将在党代会精神的指引下，全面落实党管武装，加强国防教育，扎实推进双拥共建、军民融合，为全市经济社会发展作出积极贡献。

蒸湘区、高新区、消防救援衡阳支队代表团：

为经济社会发展注入“新”动力

本报讯（朱嘉林）“加强创新，将为我们衡阳经济社会发展提供强劲动力……”9月27日晚，蒸湘区、高新区、消防救援衡阳支队代表团的党代表围绕党代会报告踊跃发言，为衡阳发展积极建言献策。

“报告提出的新观点、新布局，对实际工作有很强的引领作用。”曾梦龙代表认为，报告承前启后、务实创新，具有“深”“新”“实”三大特点，今后，他将把报告中对

未来的蓝图转化为思想自觉和行动自觉，真正落实“三高四新”战略，推进“三强一化”建设。

刘国荣代表提出建议，在全市产业发展上，要更加凸显龙头产业的作用，加强对创新企业的扶持；在选人用人上，要将人才放到不同的岗位中磨炼；在基层治理上，要更加重视群众工作，着力加强创新，让基层干部以新方法、新形式切实融进老百姓的生活之中。

教育系统、卫健系统、高校代表团：

为衡阳发展集聚更多人才力量

本报讯（记者 向吟吟）9月28日上午，教育系统、卫健系统、高校代表团围绕党代会报告展开热烈讨论。

陈晓飞代表说，报告中指出“在全省率先基本实现社会主义现代化”，这不仅体现了衡阳的底气和信心，更凸显了衡阳的气魄和担当，让人备受鼓舞。“大学因城市而兴，城市因大学而盛”，作为高校的党代表，他建议衡阳要打造一所高水平的师范大学，为衡阳发展集聚更多的人才力量。

“报告为衡阳未来五年树立了一个催人奋进、令人向往的发展目

标。”高开德代表表示，作为一名生活在衡阳的外地人，他感觉前方光更亮、爱衡情更浓、干事劲更足。结合自己的工作岗位，他建议要抓住新高考改革的机遇，聚焦创新性拔尖人才的培养，推动衡阳本土名校跻身省示范性高中第一方阵，更好地助力衡阳打造区域教育中心。

讨论中，代表们还结合自身工作，围绕“区域医疗中心”“政治生态”“党的建设”等内容畅谈发展目标 and 路径，大家纷纷表示将以主动担当、奋勇争先、高效务实的精神全力拼搏，把美好蓝图化为现实。

衡山县、南岳区代表团：

向世界级文化旅游目的地迈进

本报讯（记者 伍施施）9月27日晚，9月28日上午，衡山县、南岳区代表团围绕党代会报告展开了热烈的讨论。代表们一致认为，报告实事求是、鼓舞人心，是指导我市未来五年乃至今后更长一个时期发展的纲领性文件。

尹培国代表说，衡山县要落实党代会精神，推进“三强一化”建设，重点是结合衡山县实际，建设产业升级、生态宜人、幸福小康、政清人和的“四个新衡山”，要把“兴旅、兴工、兴农、兴城、兴业”作为建设现代产业强县的五大抓手和推动经济高质量发展的重要支撑。特别是在文

旅产业融合发展上，要依托全县生态资源优势，加强与南岳对接，积极打造南岳衡山世界级文化旅游目的地。

刘浪代表表示，报告对如何推进“三强一化”建设进行了全面安排部署，明确提出做大做强“寿岳”文旅康养品牌，加快建设以南岳为龙头的文旅经济圈和康养中心，打造南岳衡山世界级文化旅游目的地。南岳区将从“新格局、新业态、新动能、新载体”方面着力，充分发挥全市旅游“龙头”的引领和带动作用，构建大南岳旅游经济圈，建好国家首批全域旅游示范区。

常宁市代表团：

争当衡阳产业发展的领头雁

本报讯（记者 胡建军）“常宁坐拥两大千亿产业集群，我们要与时俱进，认真领会并贯彻党代会精神，争当衡阳产业发展的领头雁……”9月27日晚，9月28日，常宁市代表团围绕党代会报告展开热烈讨论。

罗卫华、杨羽、吕晓毛等代表在发言中表示，报告提出全面落实“三高四新”战略，聚力推进“三强一化”

建设，让大家倍受鼓舞。常宁的铜铅锌基地和湘南纺织基地两大千亿级产业已初见成效。相关数据显示，通过两大产业带动，今年上半年常宁市完成地区生产总值172.53亿元，增速排名各县（市）前列，为“十四五”良好开局打下坚实基础。代表们纷纷表示，将在党代会精神的指引下，争当衡阳产业发展的领头雁。

石鼓区、松木经开区、两新工委代表团：

一锤接着一锤敲，一张蓝图干到底

本报讯（记者 许珂）9月28日上午，石鼓区、松木经开区、两新工委代表团分组讨论会场气氛热烈，代表发言踊跃。报告中处处体现出的落实“三高四新”战略、推进“三强一化”建设，引起代表们的强烈共鸣；只要我们不放松、不懈怠，一锤接着一锤敲、一张蓝图干到底，一定能开创衡阳发展更加美好的明天。

“报告提出‘三强一化’建设，既是理念、目标，也是路径、举措。”詹薇代表表示，作为一名教师，她最关心的还是报告中提到的“打造区域教育中心”。衡阳作为省域副中心城市，亟需与之匹配的教育资源和教

育地位。报告明确指出，要扩大义务教育学位，努力提升基础教育发展水平，积极健全学校家庭教育新机制，这不仅对于衡阳教育发展的新要求，更是关系着所有市民群众的民生工程。

唐桂良代表来自金杯电工衡阳电缆有限公司。他认为，“报告对科技、产业、金融、模式、机制创新等方面进行了系统、全面的阐述和部署，对企业很有指导意义，如持续推进‘原地倍增’、数字赋能、5G+工业互联网、输变电产业集群发展思路等都符合企业当前发展需要。”

市直机关工委一团代表团：

让“雁字号”产品走向世界

本报讯（见习记者 李彦）9月27日晚，市直机关工委一团代表团的党代表围绕党代会报告展开了热烈的讨论。代表们一致认为，报告站在一个新的历史起点，明确了未来五年的发展目标和任务，描绘了现代化新衡阳的宏伟蓝图，凝聚人心、鼓舞人心、振奋人心。

奉小明代表说，报告思路清晰，重点突出，站在新的历史起点，市公共资源交易中心将集聚力量，不断擦亮金字招牌，让“雁字号”产品走向世界，提升拳头产品，助力打造区域经济中心。

肖春林代表说，报告为衡阳未来发展指明了方向。衡阳是个风水宝地，有着丰富的矿产资源，但是没有打通产业链，作为党员干部，我们要凝心聚力，为衡阳高质量发展贡献一份力量。

李江代表说，报告用心总结过去，用情谋划未来，让人读后深感蓝图催人奋进，使命重于泰山。作为公安系统的一员，要维护好衡阳的政治安全、社会安全和人民安宁，提升衡阳老百姓的幸福感、获得感、安全感，为建设现代化新衡阳添砖加瓦。

国资委代表团：

提升管理能力，做大做强国企

本报讯（记者 向吟吟）“报告定位准确，论述客观，目标振奋人心、鼓舞士气，是一个实事求是开新局、谱新篇的报告，让我们对衡阳未来发展充满信心。”9月28日上午，在国资委代表团的分组讨论中，党代会报告在与会代表中引起强烈共鸣。

代表们纷纷表示，要全面贯彻落实党代会精神，进一步深化国企改革，建立现代企业制度，全面加强国企党的建设，不断提升管理能力，做大做强国企。

吕昌虎代表来自水口山有色金属集团有限公司。他说，报告中提出的有色产业发展与水口山集团发展战略高度契合。水口山集团在“十四五”规划中提出了“建成国内一流矿山冶炼企业，产值达100亿”的目标，围绕这个目标，集团公司将更好地坚持创新驱动、转型发展，在推进发展中更好地服务衡阳地方经济发展。